

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1η Περιφερειακή Εκδήλωση Προβολής του έργου CITISYSTEM για την προώθηση της κυκλικής βιοοικονομίας στις πόλεις

- Για την τόνωση της χρήσης, της κυκλοφορίας και της ανάκτησης των βιολογικών πόρων και στην προώθηση μιας συστημικής αλλαγής σε αστικό επίπεδο.

© 5 Μαρτίου, 2024

ΡΟΗ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Αγελαδινό γάλα:
Ισορροπεί η αγορά εν
μέσω μειώσεων της...
© 6 Μαρτίου 2024, 10:30

Άνοιγμα πλατφόρμας για
επίδομα μητρότητας σε
αυτοαπασχολούμενες...
© 6 Μαρτίου 2024, 10:09

Ελαιόλαδο: Εκτιμήσεις
για παραγωγή 160.000
τόνων
© 6 Μαρτίου 2024, 10:04



Την 1η Περιφερειακή Εκδήλωση Προβολής του έργου **CITISYSTEM** διοργάνωσε το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία με τον Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας και την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, που αποτελεί την Αρχή Χάραξης Πολιτικής.

Το έργο **CITISYSTEM** προωθεί την κυκλική βιοοικονομία και επικεντρώνεται στην κυκλοφορία των υλικών, των τροφίμων και των ενεργειακών ροών στο αστικό περιβάλλον. Το έργο αποσκοπεί στη βελτίωση των αντίστοιχων πολιτικών για την τόνωση της χρήσης, της κυκλοφορίας και της ανάκτησης των βιολογικών πόρων και στην προώθηση μιας συστημικής αλλαγής σε αστικό επίπεδο.

Για τον σκοπό αυτό πραγματοποιούνται δραστηριότητες μάθησης και ανταλλαγής εμπειριών τόσο σε περιφερειακό όσο και σε διαπεριφερειακό επίπεδο (μεταξύ των περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης) με τη συμμετοχή εταιρών και εμπλεκόμενων φορέων. Επιπρόσθετα, μέσω της αναζήτησης και της ανάδειξης καλών πρακτικών, οι εταιρείοι γίνονται φορείς υποστήριξης και διάδοσής τους, ώστε αυτές να αποτελέσουν παράδειγμα προς μίμηση και πηγή έμπνευσης στο πεδίο της κυκλικής οικονομίας.

Η υλοποίηση του έργου CITISYSTEM άρχισε τον Μάρτιο του 2023 και ήδη στο πλαίσιο του το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας ανέδειξε ως καλή πρακτική το Πρόγραμμα **ΚΑΦΕ ΚΑΔΟΣ** του ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. Μάλιστα, η συγκεκριμένη καλή πρακτική έχει αξιολογηθεί και προτείνεται από το πρόγραμμα **INTERREG EUROPE 2021-2027**, από το οποίο συγχρηματοδοτείται το έργο.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και δήμων της περιοχής, στελέχη του ΦοΔΣΑ, εκπρόσωποι επιστημονικών φορέων καθώς και πλήθος στελεχών από τους εμπλεκόμενους φορείς.

Χαιρετισμό κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απηύθυνε ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Κώστας Πουτίκας. Όπως επισήμανε ο κ. Πουτίκας, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας βρίσκεται ανάμεσα στις δέκα πιο δραστήριες Περιφέρειες της Ευρώπης στην υλοποίηση προγραμμάτων που αφορούν την προώθηση της κυκλικής οικονομίας, ενώ κατέχει την πρωτιά σε μονάδες παραγωγής ενέργειας από βιοαέριο στο σύνολο της χώρας. Ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος μίλησε για τις δράσεις και τα προγράμματα που προωθεί η Περιφέρεια στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας. Παράλληλα, έκανε ξεχωριστή αναφορά στη χρηματοδότηση μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΥΜΕΠΕΡΑΑ) του προγράμματος του καφέ κάδου αλλά και στις υποδομές που προωθεί η Περιφέρεια σε συνεργασία με τον ΦοΔΣΑ για την ολοκληρωμένη διαχείριση των αποβλήτων στην Κεντρική Μακεδονία. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο

Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος στην ανάγκη ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του πολίτη, τονίζοντας ότι αυτό είναι το κλειδί, για να δουλέψει το σύστημα με επιτυχία.

Στη δική του τοποθέτηση ο Πρόεδρος του ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης υπογράμμισε τη σημασία της συλλογής των οργανικών αποβλήτων και της συμμετοχής των πολιτών σε αυτή τη διαδικασία.

Ακολούθησε η παρουσίαση του έργου CITISYSTEM από τα στελέχη του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας, τα οποία και αναφέρθηκαν στις σημαντικότερες δράσεις που εξελίχθηκαν κατά τον πρώτο χρόνο υλοποίησης του έργου.

Ακολούθησε η παρουσίαση του έργου **ROBIN** - «Ενεργοποιώντας την Κυκλική Βιοοικονομία σε Περιφερειακό Επίπεδο με Εδαφική Προσέγγιση», το οποίο υλοποιείται από το Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Συνεργασιών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκε το πρόγραμμα για τον καφέ κάδο από στελέχη του ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ για τις δράσεις του δήμου Βέροιας στον τομέα της κυκλικής οικονομίας μίλησε ο Αντιδήμαρχος Βασίλης Παπαδόπουλος.

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο CITISYSTEM:

<https://www.interregeurope.eu/citisystem> και στο X (Twitter)

<https://twitter.com/CITISYSTEMeu>.

Ακολουθήστε το [Agrocapital.gr](https://www.agrocapital.gr) στο [Google News](https://www.google.com/news) και μάθετε πρώτοι τις ειδήσεις

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

#Κυκλική Οικονομία #CITISYSTEM

Agrocapital



Powered by TUODY